
Verbale della seduta del Consiglio dell’Ordine degli Psicologi della Toscana, tenutasi da remoto in data 

15 dicembre 2021, su piattaforma GoToMeeting. 

Sono presenti i Consiglieri: Bianchi Duccio Maria, Caciolli Ilaria, Capecchi Rossella, Ceccarelli Eleonora, 

Ciulli Tommaso, Fanzone Tommaso, Fossati Luisa, Gulino Maria Antonietta, Diana Lenza, Mangini Simone, 

Moscarella Ada, Ricci Alessia, Ricciarini Giacomo, Serio Paola 

Assente: Zini Neri 

Presiede: Maria Antonietta Gulino 

Segretario: Rossella Capecchi 

Constatata la presenza del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta alle ore 16.10 

E’ presente la funzionaria Arianna Poggi con il compito di coadiuvare i lavori. 

Punto 1 OdG: Comunicazioni del Presidente 

Due giorni prima del consiglio nazionale abbiamo appreso della imminente pubblicazione del nuovo decreto 

172, uscito in GU il 26 novembre che trasferisce agli Ordini sanitari tutte le competenze, verifiche e 

adempimenti prima delle Asl in tema di vaccinazione obbligatoria per le professioni sanitarie. Durante la 

riunione del Consiglio Nazionale occorsa proprio il 26 novembre abbiamo dialogato sulle incertezze, le 

perplessità, le grandi difficolta degli Ordini che da settembre a oggi non hanno avuto alcun respiro data la 

obbligatorietà, la questione delle sospensioni e i cambiamenti continui legati all’emergenza. In attesa di una 

maggiore definizione delle procedure di rilevanza nazionale, come Ordine siamo stati repentinamente 

convocati insieme agli altri Ordini sanitari dalla Regione Toscana in data 2 dicembre e abbiamo posto tutte le 

domande, le specifiche e molteplici questioni sul tema. Sono molti gli aspetti che dovrebbero essere cambiati 

o precisati meglio e per questo tutte le Federazioni nazionali hanno prodotto un documento condiviso, ed hanno 

chiesto una audizione in Parlamento alla Commissione Affari Costituzionali in Senato presieduta dall’On. 

Dario Parrini per chiedere le opportune modifiche in sede di conversione in legge del decreto. 

E’ stato istituito a livello nazionale da tutte le Federazioni un team di lavoro in tre ambiti: giuridico, privacy e 

informatico che ha prodotto delle procedure e dei documenti modello da utilizzare in tutto il territorio nazionale 

da tutti gli Ordini aderenti. Cambiano diverse cose, aumenta in maniera esponenziale il lavoro degli uffici, 

pertanto si è ritenuto indispensabile aumentare le risorse di personale come avete già visto con la convocazione 

del consiglio e le delibere di oggi. 

Venerdi 17 ore 11.30 tutti i Presidenti del nazionale sono stati convocati per un incontro che chiarisca gli ultimi 

dubbi sulle procedure così da seguire in modo uniforme su tutto il territorio. 

Vi informo che dovremo sicuramente fare un Consiglio straordinario nei prossimi giorni perché da ora in poi 

ogni sospensione, revoca e cancellazione andrà portata in Consiglio. Sulle eventuali date ne parleremo nelle 

varie ed eventuali. 

Venerdì 3 dicembre l’evento sul bullismo ha avuto un grande consenso tra i partecipanti, è stato l’ultimo evento 

dell’anno in cui abbiamo contributo a fornire ecm gratuiti ai nostri iscritti. 

Sabato 11 dicembre l’evento sull’ergastolo ostativo tenuto al Fuligno di Firenze, è stata la prima occasione per 

incontrare in presenza colleghi, giuristi, operatori del carcere, funzionari. L’evento è stato patrocinato dal 

Comune di Firenze, Ordine assistenti sociali, Avviso pubblico e Cnop. 

L’evento ha avuto anche un grosso consenso on line, i tanti partecipanti da tutta Italia sono rimasti collegati 

fino alla fine nonostante l’ora. 

Il prof. Girolamo Lo Verso, prof Università di Palermo, esperto da sempre di psicologia e mafia, ha raccolto 

un grandissimo interesse. Con sabato e in occasione del convegno di OPT parte una progettazione sui temi 

della psicologia penitenziaria, progettazione e lavori futuri coinvolgeranno anche i relatori presenti e il gdl 

referente Simone Mangini coordinato da Silvio Ciappi, a cui Ilaria Garosi membro del gruppo, promotrice 

della iniziativa, passerà i materiali per elaborarli e per contribuire a tracciare future ricerche e linee guida di 

OPT. 

Ci vuole coraggio per portare avanti un tema apparentemente di nicchia ma legato a fenomeni sociali 

complessi, come quelli che riguardano la realtà del carcere e i nostri psicologi che vi lavorano, che hanno 

bisogno di sostegno e progettazione. Un coraggio che abbiamo avuto e continueremo ad avere. 

 

Punto 2 OdG: Approvazione verbali 

Approvazione del verbale della seduta 18 Novembre. 

La parola a Rossella Capecchi che legge l’integrazione arrivata dalla consigliera Serio, che non può essere 

accolta e viene proposta una modifica dopo aver riascoltato con attenzione il punto del verbale. 

La consigliera Serio chiede che venga messo a verbale quando si è sconnessa e quando si è riconnessa, 

comprese le comunicazioni in chat, mettendo la specifica dei secondi. 



La Consigliera Moscarella suggerisce di inserire a verbale di rappresentare che durante la votazione della 

delibera vi sono stati problemi di connessione e che nello specifico nel momento in cui la Serio si è riconnessa 

ha chiesto di fare la dichiarazione di voto ma che il Segretario ha ritenuto di non rinnovare le votazioni di voto. 

Non essendoci accordo sul punto, il Segretario propone di non approvare il verbale in questo Consiglio e di 

trascrivere esattamente i secondi in cui la Consigliera si scollega e ricollega e di rinviare l’approvazione del 

Verbale alla prossima seduta. 

  

Punto 3 OdG: Iscrizioni, trasferimenti, cancellazioni 

Con provvedimento I/42 approvato a voti unanimi, allegato al presente verbale di cui costituisce parte 

integrante, viene deliberata l’iscrizione all’Albo dei dottori e delle dottoresse: 

Prima iscrizione:     Reiscrizione:       Iscrizione da altro Ordine: 
TERRAMOCCIA ELENA 
PETROCCHI EMMA 
AMOROSO MIRIANA 
ERMINI VALENTINA 
TURCO FRANCESCO 

  

 

Con provvedimento I/43 approvato a voti unanimi, allegato al presente verbale di cui costituisce parte 

integrante, viene deliberato il Nulla Osta per trasferimento ad altri Ordini territoriali: 
MONTI IRENE 
 

 

Con provvedimento I/44 approvato a voti unanimi, allegato al presente verbale di cui costituisce parte 

integrante, viene deliberata la cancellazione da Nulla Osta per trasferimento dei dottori: 
POLATO ALESSANDRO 
MARIANI MARCO GIOVANNI 
 

 

Con provvedimento I/45 approvato a voti unanimi, allegato al presente verbale di cui costituisce parte 

integrante, viene deliberata la cancellazione dall’Albo, dei dottori e delle dottoresse, 

Su domanda: 
GHIONZOLI CRISTINA 
MAZZI MARTA 
SILVESTRI SILVIO 
BENCI VIVIANA) 
SARTO ELENA 
GIANNECCHINI SIMONA 
GIANNULLO LISA 
PESENTI BARBARA 
IOZZI GIOVANNI 
LUCCHESI ILARIA 
LEO FABRIZIO 
TANDA TONINA MICHELA 
GALLO AGATA 
MORGANA GIUSEPPE ANTONINO 
NERI SANDRA 
SAVELLI ELISABETTA 
BORCHI MASSIMO 
CESTARI CHIARA 
 

Punto 4 OdG: Nomina membro sostitutivo commissione DSA Regione Toscana 

 
Il Segretario illustra il punto riferendo che il Consiglio deve provvedere alla sostituzione del membro 

sostitutivo della Commissione dopo la rinuncia del Dott. X precedentemente nominato. 

Si propone la nomina di un iscritto all’Ordine, dipendente pubblico, maschio per rispettare la parità di genere 

richiesta della Regione, per cui è stato inoltrato a tutti i consiglieri il curriculum del Dott. Y di cui si propone 

la nomina. 

Posta in votazione la decisione all’unanimità 

Presenti: 14 Votanti: 14 Astenuti: 0 Favorevoli: 14 Contrari: 0 

Con decisione n. 33 è nominato nella commissione regionale DSAp Dott. Y 

 

Punto 5 OdG: Servizio Pagopa quote 2022 



 
Il Tesoriere illustra la delibera che è stata inviata a tutti i consiglieri, relativa al servizio per la riscossione della 

quota degli iscritti attraverso PagoPa come lo scorso anno. 

In mancanza di interventi o osservazioni è posta in votazione la delibera 

Presenti: 14 Votanti: 14 Astenuti: 0 Favorevoli: 14 Contrari: 0 

Con delibera G/109 è acquistato il servizio di riscossione quote iscritti 

 

Punto 6 OdG: sottoscrizioni Uni 
La Presidente riferisce della positiva attività dello scorso anno rispetto ai tavoli sulla normazione tra counselor 

e coach, e vista la possibilità di partecipare ad altri tavoli come ad esempio quello della mediazione o altri 

ritiene strategico mantenere l’acquisto delle 4 quote. 

In assenza di domande o interventi viene messa in decisione 

Presenti: 14 Votanti:14 Astenuti: 0 Favorevoli: 14 Contrari: 0 

Con delibera G/110 sono acquistate 4 quote tavolo UNI.   

 

Punto 7 OdG: Acquisto fornitura lavoro interinale 

 
Per illustrare la delibera che è stata inviata a tutti è necessario fare una premessa. 

Con delibera G30 del 17/04/2021      è stato acquistato il servizio di fornitura di lavoro interinale fino al 31 

dicembre 2021 ed era stato attivato per una altra persona con scadenza 31 dicembre 2021, che, ricorderete, nel 

mese di giugno ci comunicò l’interruzione del rapporto perché chiamata in altro Ente a seguito di concorso e, 

sempre nello stesso periodo, abbiamo provveduto ad assumere una nuova dipendente, Elisabetta Piseddu. 

In estate visto l’arrivo della nuova dipendente e di un nuovo funzionario (che poi ha comunicato l’interruzione 

del rapporto dopo un mese), il contratto di somministrazione non è stato riattivato proprio perché, vista la 

carenza di personale, anche istruire persone nuove è stato considerato un ulteriore carico di lavoro. 

La fornitura di lavoro interinale ad oggi è ancora aperta e, viste le ultime novità normative che ci vedono 

competenti sul gravoso procedimento di accertamento e sospensione degli iscritti per inadempimento 

all’obbligo vaccinale, abbiamo ritenuto urgente e necessario riattivarla chiedendo al fornitore Manpower già i 

primi di dicembre di aprire una selezione per inserire il prima possibile una unità di personale. Oggi abbiamo 

avuto l’ultimo colloquio e probabilmente una persona entrerà in servizio già nei prossimi giorni. 

Questo per anticipare che la bozza di delibera di acquisto che è stata inviata riguarda la prosecuzione dal 1 di 

gennaio del lavoro di questa risorsa che stiamo selezionando in virtù della precedente fornitura. 

E’ stato inserito anche un punto sulla variazione di bilancio appena approvato poiché non era possibile fare 

una previsione su impegni e carichi di lavoro che ancora non erano di competenza degli uffici dell’Ordine. 

In assenza di domande o interventi viene messa in decisione 

Presenti: 14 Votanti: 14 Astenuti: 0 Favorevoli: 14 Contrari: 

 

Con Delibera G/111 è acquistato il servizio di fornitura lavoro interinale 

 

Punto 8 OdG: Acquisto montascale 

Il Tesoriere illustra la delibera inviata a tutti i consiglieri, La Presidente più volte ha manifestato la volontà di 

rendere più accessibile la sede a tutte le iscritte e gli iscritti. E’ stato contattato l’amministratore condominiale 

per capire se vi fosse l’interesse di altri condomini, ma non vi sono stati riscontri positivi. Si propone l’acquisto 

del montascale dopo il confronto di tre ditte che ci hanno inviato preventivi. 

In assenza di domande o interventi viene messa in decisione la delibera. 
Presenti:14 Votanti:14 Astenuti: 0 Favorevoli: 14 Contrari: 0 

Con delibera G/112 è acquistato il montascale 

 

Punto 9 OdG: Acquisto servizio di geolocalizzazione informazioni iscritti area riservata 

 
Il Tesoriere illustra la delibera già inviata a tutti i consiglieri. Riguarda la possibilità di integrare alcune 
funzionalità per l’iscritto come quella di inserire la sede del proprio studio direttamente dall’area riservata, 
per poter essere ricercato dall’utenza anche attraverso la geolocalizzazione. Può fornire questo servizio 
soltanto l’attuale fornitore del gestionale degli iscritti Tecsis. 



Non ci sono domande o interventi e viene posta in votazione 

Presenti:14 Votanti: 14 Astenuti: 0 Favorevoli: 14 Contrari: 0 

Con delibera G/113 è acquistato il servizio di geolocalizzazione 

 

Punto 10 OdG: Acquisto servizio trascrizione consigli disciplinari anno 2022 

 

Il Tesoriere illustra la delibera già inviata a tutti i consiglieri. Il servizio di deregistrazione dei consigli 

disciplinari è necessario per il buon andamento dei lavori della commissione e del Consiglio in seduta 

disciplinare, si propone l’acquisto del servizio di trascrizione per l’anno 2022 alla X attuale fornitore. 

Alle 16.49 si sconnette la consigliera Serio 

Presenti: 13 Votanti: 13 Astenuti: 0 Favorevoli:13 Contrari: 0 

Con delibera G/114 è acquistato il servizio di trascrizione 

 

Punto 11 OdG: Acquisto banca dati EBESCO 

 

La parola al Tesoriere che illustra la delibera inviata già a tutti i consiglieri. Il servizio è stato molto apprezzato 

dagli iscritti e pertanto propone di acquistarlo anche per il 2022. 

Alle 16.53 si ricollega la consigliera Serio. 

La Consigliera Moscarella chiede quanti sono gli iscritti che hanno fruito del servizio, se vi era un riscontro 

numerico. 

Risponde la Consigliera Ceccarelli che i dati sono stati ricercati dall’ufficio acquisti per la valutazione del 

servizio e dà lettura dei dati che sono stati inviati all’esecutivo e che fanno riferimento ad un aggiornamento 

fino a settembre: 466 data base session,  2221 total search,  558 abstract request. 

La Consigliera Moscarella fa dichiarazione di voto: “Come gruppo di Altrapsicologia esprimiamo voto 

favorevole in considerazione del valore del servizio. Ricordiamo che lo stesso era precedentemente fornito dal 

CNOP (al quale i nostri iscritti già stornano una cifra importante) e quindi chiediamo - come già fatto l’anno 

scorso - che si rappresenti in CNOP l’opportunità di riproporre il servizio. Inoltre, auspichiamo un 

monitoraggio degli accessi da parte dei nostri iscritti, per capire in quanti effettivamente lo usano e valutare 

tutte le eventuali azioni informative ed eventuali nudge che ne favoriscano e ottimizzino l’utilizzo di questo 

importante strumento di aggiornamento internazionale”. 

 

Il Consigliere Mangini fa dichiarazione di voto, in linea con quanto già detto dalla consigliera Moscarella, e 

dichiara il voto favorevole in attesa di una celere risposta del Cnop a cui questo Ordine ha chiesto di riattivare 

il servizio, ma nelle more di una risposta, valutando lo stesso come importante per gli iscritti. 

 

Presenti: 14 Votanti: 14 Astenuti: 0 Favorevoli: 14 Contrari: 0 

Con delibera G/115 è deliberato L’acquisto del servizio banca dati Ebesco 

 

Punto 12 OdG: Acquisto Corso di Inglese 

 

La parola al Tesoriere che illustra la delibera inviata già a tutti i consiglieri. Il servizio è stato molto apprezzato 

dagli iscritti e pertanto propone di acquistarlo anche per il 2022. 

Sono corsi di diversi livelli fruibili dagli iscritti a qualsiasi orario per gli iscritti, per un servizio che può essere 

fruito anche da tutti senza limitazioni, oltre tutto l’acquisto è stato proposto in fornitura dall’attuale fornitore 

al 50% rispetto al prezzo prestabilito. 

In assenza di domande o interventi la delibera viene messa in votazione 

 

Presenti: 14 Votanti:14 Astenuti: Favorevoli: 14 Contrari: 0 

Con Delibera G/116 è deliberato l’acquisto dei corsi di inglese 

 

Punto 13 OdG: Trasformazione contratto di lavoro full time dipendente 

 
Il Segretario illustra la proposta di delibera che è stata inviata a tutti i consiglieri, e visto le nuove competenze 
poste dal DL 172/2021 a carico dell’Ordine relativo ai procedimenti di accertamento dell’obbligo vaccinale, la 
proposta è quella di trasformare il contratto part time da 25 ore della dipendente E. P. in full time 36 ore 



 
 

Presenti: 14 Votanti: 14 Astenuti: 0 Favorevoli: 14 Contrari: 

Con delibera G/117 è trasformato il contratto dipendente E.P. 

 

Punto 14 OdG: Acquisto video promozionale per la professione 

 
Il Segretario illustra la delibera già inviata a tutti i consiglieri concernente l’acquisto di un video promozionale 

della professione. Considerata la esperienza positiva in occasione della settimana della Psicologia di ottobre 

avuta con Gaia Nanni, attrice e volto toscano molto conosciuto, si propone di approvare la realizzazione del 

video con questa testimonial. Sono state selezionate tre offerte. 

La Consigliera Moscarella chiede cosa è acquistato in specifico, ovvero se stiamo acquistando la fornitura a 

cui poi saranno rivolte le istanze di comunicazione oppure se c’è già la realizzazione del video. 

Il Segretario specifica che l’acquisto è relativo al video audio testimoniale e connessi, mentre i messaggi e la 

comunicazione saranno visionati e scelti dalla commissione cultura. 

Il Consigliere Ciulli aveva chiesto parola, ma il contenuto della domanda era già stato avanzato dalla 

consigliera Moscarella, ovvero se c’era già il messaggio comunicativo. 

Il segretario ribadisce che viene acquistato solo il servizio, il messaggio sarà elaborato in seguito. 

Presenti: 14 Votanti: 14 Astenuti: 0 Favorevoli: 14 Contrari: 

Con delibera G/118 è acquistato il servizio video promozionale 

 

Punto 15 OdG: Delibera modifica per la videoregistrazione dei consigli deontologici 

 

La Consigliera Ceccarelli illustra la delibera già inviata a tutti i consiglieri. La tematica era già stata 

affrontata in commissione deontologica. Il Consiglio con precedente delibera aveva autorizzato la 

registrazione dei consigli disciplinari per rendere più agevole le attività di trascrizione. Con la 

pandemia si è reso necessario usare lo strumento della videoregistrazione poiché i consigli stessi si 

sono svolti on line e non erano in presenza. Si rende quindi necessario modificare il regolamento 

per aggiungere questa modalità e per regolamentare i tempi di archiviazione delle sedute. 

Non ci sono domande o interventi e la delibera viene posta in votazione. 

 
 

Presenti: 14 Votanti: 14 Astenuti: 0 Favorevoli: 14 Contrari: 

Con delibera G/119 è modificato il regolamento sulla registrazione dei consigli disciplinari 

 

Punto 16 OdG: Calendario prossimi consigli 2022 

La Presidente presenta il calendario delle date per i Consigli accorpati al Disciplinare, che si augura di poter 

fare in presenza. Tenuto conto degli impegni con il consiglio nazionale e di accorpare il disciplinare e 

l’ordinario, fa le seguenti proposte: sabato 22.01.2022 Ordinario e Disciplinare- sabato 26.02.2022 ordinario 

e disciplinare; sabato  26.03.202 ordinario e disciplinare; venerdi 22.04.2022 ordinario; sabato 

 21.05.2022    ordinario  disciplinare; sabato 18.06.2022  ordinario  disciplinare; mercoledi 

 20.07.2022 ordinario sabato  17.09.2022; ordinario  disciplinare 

 

 

Punto 17 Odg Evento Giornata della Memoria 28.01.2022 

 

E’ in organizzazione l’evento per il giorno 28.01.2022 in occasione della giornata della memoria dal 

titolo “Comprendere è possibile conoscere è necessario”. Sarà un evento misto in presenza e 

collegamento vedrà la partecipazione dell’Assessore Sara Funaro del Comune di Firenze e 

dell’Assessore con delega alla Memoria Martini , con il patrocinio del Comune di Firenze che mette 

a disposizione lo spazio in Palazzo Vecchio del salone dei 500. 

Parteciperanno relatori illustri che interverranno sul tema delle atrocità collettive. Parteciperanno la 

Professoressa Salomoni, Professoressa ordinaria Università di Bologna, "La storia di fronte alle 



atrocità collettive. Cosa abbiamo imparato" e il Prof. Adriano Zamperini- Dipartimento di Filosofia, 

Sociologia, Pedagogia e Psicologia Applicata Università di Padova, "Psicologia dei carnefici, delle 

vittime e degli spettatori. La psicologia e il suo rapporto con le atrocità". 

Momento centrale sarà il collegamento on line con Edith Bruck, scrittrice polacca che ha vissuto 

nei campi di concentramento e autrice del romanzo finalista al premio Strega "Il pane perduto". Vi 

sarà anche l'attrice Giusi Merli, conosciuta per la sua partecipazione nel film premio oscar “La 

grande bellezza” di Sorrentino, che leggerà durante il convegno brani tratti dal libro "Il pane 

perduto". 

 
 

Punto 18 Odg Lavori, Procedure e presentazione Progetti G.D.L. 
Il segretario illustra la delibera inviata a tutti i consiglieri per la presentazione dei progetti dei Gruppi di 

lavoro. 

 

La Consigliera Moscarella fa una domanda tecnica, chiede se come Ente abbiamo un elenco dei 

fornitori, e se non lo abbiamo invita il tesoriere sulla opportunità di istituirlo. Chiede inoltre al 

tesoriere, siccome non tutti i consiglieri sono referenti dei GDL di riferire con una comunicazione 

periodica in Consiglio una rendicontazione per ogni singolo GDL. 

Il Tesoriere risponde positivamente 

La Consigliera Moscarella chiede di fare una aggiunta in delibera su questo concetto. 

Il Segretario risponde che viene integrata la delibera con la comunicazione del tesoriere due volte 

l’anno sugli acquisti dei Gruppi di lavoro 

 
Presenti:14 Votanti: 14 Astenuti: 0 Favorevoli: 14 Contrari: 

Con delibera G/120 è deliberata la procedura per la presentazione dei progetti GDL 

La parola a Duccio Bianchi che illustra il resoconto dei lavori del proprio gruppo. 

Premette il decremento dei partecipanti nel tempo. La riflessione che viene fatta è sulla normativa sulla 

disabilità molto complicata e poco fruibile sia per i colleghi che per la cittadinanza. Ogni legge è stata affrontata 

da diversi sottogruppi e agli incontri si è discusso di diversi contenuti normativi. Il prodotto finale è un corposo 

documento consultabile sulla normativa che è comunque complessa. 

Il Segretario fa presente che potrebbe anche essere diffuso questo strumento anche a tutti i colleghi che possono 

marginalmente entrare a contatto con questa problematica. 

Il Consigliere Ciulli fa presente di aver inviato una pec con il progetto delle nuove tecnologie, non è stato 

inviato con il materiale del consiglio per cui immagino ci sia stato un problema di ricezione, ma la illustrazione 

si può rinviare al prossimo consiglio. 

Alle 17.29 di scollega la consigliera Moscarella, che si ricollega alle 17.30 

 

Punto 19 OdG: Parere Congruità notule 

Il segretario prende la parola per informare che all’Odg è stato inserito il punto relativo alla congruità 

delle notule che sono arrivate da due dottoresse, ma che purtroppo non è possibile approvarli oggi 

perché l’istruttoria non è terminata e aspettiamo le controdeduzioni dei contro interessati e quindi 

entrambe le delibere andranno al prossimo consiglio. 

Il Segretario Capecchi approfitta per segnalare che, viste anche le osservazioni emerse negli scorsi 

Consigli, circa la necessità di aggiornare il regolamento alle ultime modifiche normative ed in 

particolare alla obbligatorietà della sottoscrizione di un preventivo, come previsto dall’art.9 del D.L. 

n.1/2012, convertito  in Legge  n.27/2012  come modificato dal comma 150 della L. n.124/2017, 

propone di convocare la Commissione regolamenti per revisionare il testo e semplificare la procedura 

che ad oggi è molto complessa. 

La Presidente convoca la commissione regolamenti giovedì 13 gennaio ore 10.00 

 

 Punto 20 OdG: Varie ed eventuali 

Dobbiamo pensare ad un consiglio d’urgenza data la questione dell’accertamento vaccinale. Se ce la 

facciamo con i tempi di invio pec agli inadempienti la cui sospensione scade il 31/12, una data 



potrebbe lunedi 28 dicembre ore 12/ 13.30. Non ci sono altre possibilità, si tratta di un consiglio 

veloce per condividere procedure ed interpretazioni e soprattutto le delibere di sospensione, deve 

essere fatto prima del 31 dicembre e con qualche giorno di anticipo per permettere agli uffici di inviare 

tutti i documenti. 

La Consigliera Capecchi racconta la partecipazione all’evento a cui ha partecipato organizzato 

dall’associazione Borgogni che promuove eventi con vari soggetti la sensibilizzazione sul tema della 

sicurezza stradale, tra gli intervenuti anche il Viceministro ai trasporti, Il Prof. Santoro di Careggi, un 

dirigente Inail, un rappresentante associazione scuole guide e Graziano Lori del Cerchio azzurro. Il 

convegno aveva l’obiettivo di costruire rete attorno al tema della sicurezza stradale. 

Il Vicepresidente Mangini riferisce di un incontro a fine anno con la polizia municipale del Comune 

di Firenze e i nostri psicologi del protocollo vittime incidenti stradali aventi ad oggetto la 

progettazione relativa al prossimo anno. I numeri di questo anno sono aumentati molto anche 

rispetto alla media pre covid, ed è stato affrontato anche il tema del Convegno di giugno, previsto 

dal Protocollo di Intesa con OPT, che come sappiamo dobbiamo organizzare, e lo faremo anche 

tenuto conto che il progetto finisce a fine 2022 e sarà quindi importante sottolineare l’importanza di 

questo progetto. 

La Presidente chiude la seduta alle ore   19.25, rinvia la seduta del Consiglio al prossimo 22 

gennaio. 

 

 Il Segretario          La Presidente 

 Rossella Capecchi        Maria Antonietta Gulino 


